

DISTINCION MEREcida ¿A QUÉ?

Se ha concedido al viejo republicano, Isidro Mateo González, una distinción por el Gobierno, condecorando su pecho con un «cacharro», estifo burgués.

Es una distinción más al favor, a la yernocracia, al amigo por encima de la justicia. Ni este Gobierno, ni el de Azaña, ni el provisional del 14 de abril, ha distinguido y premiado al republicanismo, la sabiduría, los servicios prestados en batallas políticas de horripilante aspecto, a un viejo montañés que todavía tiene la gallardía de luchar.

¡Comparad, comparad ciudadanos los servicios de uno y otro viejo republicano y veréis que el suelo español es un amplio prado donde pasta la traición, segando la yerba que brota del trabajo de los españoles!

TRATADOS DE FAVOR

Como el que piden, temerosos, los industriales transformadores de la leche en Santander. Mas vosotros, campesinos de la montaña, dejad que tiemblen solos esos señores. Nosotros les ayudaremos a temblar sólo mediante una garantía suficiente de que, a la hora de tranquilizarse, habrá seguridad para todos. Porque eso de que ellos se tranquilicen y nosotros sigamos temblando como hasta aquí, francamente, no es programa.

Es peregrino el caso este de ver a unos industriales que hasta hoy fueron dueños del mercado en España, pedir auxilio a las entidades ganaderas pobres para que les ayuden a salir de la barranca. ¡Pero, señores industriales...!

Haced memoria. ¿Cuándo, en las épocas de prosperidad, os acordásteis de nosotros? Porque habéis tenido (y aun tenéis, ¡qué diantre!) no tanto llorar, señores! épocas boyantes, habéis levantado fábricas magníficas, nosotros no hemos logrado levantar ni el tejado caído de la casa. Habéis vivido espléndidamente; habéis impuesto en los mercados, hasta la más universal popularidad, marcas de derivados de la leche estimadísimas... Y de todo ese provecho... ¿qué habéis dado al pobre ganadero? Nada. Mas bien parece que vuestra fortuna ha sido edificada sobre las privaciones e injusticias sufridas por el obrero productor. Los precios de la leche, irrisorio; al nivel (aun más bajos en muchas épocas) de como estuvieron hace medio siglo. Vosotros, los fabricantes, habéis producido quesos y mantequillas, leches condensadas, harinas lacteadas y bombonera selecta, que ha sido la duena del mercado español durante muchos lustros. Los precios, altos o bajos, eran vuestros. Protegidos por el Estado, si no ganásteis más, fué porque no quisisteis o porque no supisteis. Pero nunca podréis decir que fueron las exigencias del productor ganadero las que os impidieron enriqueceros. El precio de la leche, desproporcionado con toda la escala de precios del mercado, mantenía en la miseria al campesino proletario y mínimo propietario (que en esto del trabajo del campo en el Norte no se sabe si es peor todavía poseer que arrendar).

Ahora... Ahora lo de siempre. El cuento de toda la vida: que el Estado les eche una mano a los fabricantes, a los capitalistas; que no entre queso de Holanda, ni mantequilla, ni nada; que se cierre la puerta para que se queden ellos solos...

Bien; nosotros, los campesinos, no nos oponemos a pedir ese auxilio. Pero el trato ha de ser justo y no de favor. O todos hijos o todos hijastros. Nada de pedirle al Estado para que sólo ganen los capitalistas. Si el proletariado del campo ha de poner su esfuerzo de clase en favor de la industria de la leche, ha de ser «yendo a la parte» con los fabricantes. Estabilizando el precio de la leche. Celebrando un contrato formal, de mutuo compromiso si se quiere; pero que sujete a ambas partes en un justo medio. Los campesinos están dispuestos a reclamar energicamente contra un Tratado comercial que, elevando el arancel de los productos lácteos holandeses, encauzca la vida proletaria española.

El argumento espicioso, falso y malintencionado de las Empresas cuando dicen que si se eleva el precio de la leche se encauce la vida española, les es devuelto ahora por los propios campesinos montañeses y asturianos. Con la diferencia de que el argumento de los fabricantes es falso, porque saben bien que la elevación de los pocos céntimos en el precio, se refiere solamente a la leche proporcionada a las fábricas, a lo que llamamos «leche industrial». Pero que el precio de la leche al público, NUNCA se pensó en elevarlo, y aun se pedía en las primitivas bases que se vigilase la estabilidad de su precio.

Más ahora el argumento de la carestía se vuelve contra esos señores, pues bien podemos alegar, en sana economía, que los aranceles prohibitivos encarecen automáticamente la vida, no sólo elevando el precio del producto castigado en la aduana, sino abandonando el mercado interior a la codicia de las Empresas favorecidas.

Si que nos asuste demasiado el que las fábricas digan que se cierran. Que se cierran de una vez sin gritar tanto; pues, en verdad, para el bienestar y desahogo que le van proporcionado al campesino, ya podían estar cerradas hace un rato. Un rato que los campesinos hubieran aprovechado en buscar a su producción lechera una salida honrosa y productiva. Que sin esa facilidad suicida de «entregar» la leche en los puestos, ya hubieran agudizado el magín en establecer pequeñas industrias cooperativas, como en Suiza y Dinamarca.

En fin; que, sin seguridad de que los campesinos van a tener su parte en el beneficio que se pide al Estado, con la sujeción de ese arancel con Holanda, no se prestarán esos campesinos a hacerles, una vez más, el juego a las industrias.

Si la leche va a seguir estando malbaratada, envilecida en su precio, que venga el queso de Holanda y la mantequilla, y a los propios holandeses a establecer sus factorías en España. Que peor que nos ha ido con los suizos no nos ha de ir con los holandeses ni con los noruegos. Y cuanto a los españoles, bien colonizados nos tienen los industriales compatriotas que se han establecido entre nosotros.

¿Está claro? Pues esa es mi tesis, campesinos. La que sostendré donde quiera que esté, y sobre todo, en la Comisión mixta Arbitral Agrícola; y si falta hiciera, en la propia Cámara de los Diputados. Que hora es ya de que la voz de los explotados se haga oír donde debe oírse.

Señores fabricantes: O para todos o para nadie. Llegó la hora de las vacas flojas. Y en la desgracia... ¡solidaridad con los campesinos que os han enriquecido. Solidaridad leal, como cumple a cooperadores de vuestra riqueza, que nunca recibieron parte en la ganancia.

Y no nos llaméis malos patriotas y otras cosas sonoras, que no nos conmovemos. Peores patriotas son los que, en la prosperidad, no se acordaron del pobre colaborador a quien mantuvieron en la miseria, y en la hora estrecha le piden favor con las palabras del portugués caído en un pozo: «Si me sacas del pozo, te perdono la vida.»

Mateo DE LA TORRE

¿EN QUÉ PAIS VIVIMOS, SEÑOR GOBERNADOR?

Las órdenes del Gobierno para que se practiquen caches y servicios determinados, seguimos opinando como ayer, como anteayer; pero lo que no habíamos llegado a opinar es que a la ciudad se la diera el carácter de una plaza en guerra o el de un campamento marroquí.

En plenas vías céntricas se practican unos registros en medio de aparatosas medidas, como si el orden público estuviera tan gravísimo que requiriera medidas de excepción.

Provocaciones tan insistentes tienen que llegar a lo que tienen que...

Grupo Infantil Socialista

El jueves próximo tendrá lugar una excursión al pueblo de Maliano, con objeto de reorganizar el Grupo de aquella localidad.

Todos los afiliados que deseen acudir, se inscribirán en la Secretaría de la Juventud, Casa del Pueblo. El precio del viaje es de 0,65 ida y vuelta. Se saldrá de la Casa del Pueblo, a las tres de la tarde.

El paro obrero y el Ayuntamiento

¿Hasta cuándo creen las derechas que puede continuar su farsa?

En el Parlamento, proponiendo cientos de millones para resolver el paro obrero; en Santander, negando sus votos para un empréstito de 4.500.000 pesetas que se traducirá en cinco millones de pesetas en obras en materiales y jornales. De estos cinco millones, aproximadamente dos millones se pagarían de jornales en el tiempo que tardara en realizarse el proyecto, con lo cual durante un espacio de tiempo aproximado de un año, tres meses y quince días recibirían ocupación 500 obreros parados y como en la Bolsa de Trabajo existen unos 4.000 anotados con las bajas que regularmente existen tendríamos que durante todo ese tiempo trabajarían una semana cada mes o mes y medio y sin haber logrado remediar totalmente esa calamidad producto del sistema político que ellos defienden, se habría conseguido una eficaz ayuda para los que están en tan desdichada situación y además se había conseguido transformar algunas zonas de la capital y que desapareciera eso que hasta hace pocos meses parecía cetera enfermedad de este pueblo: los baches de las calles; al mismo tiempo que se construían unos grupos escolares, se urbanizaban nuevas zonas de la capital, abriendo nuevas calles, y por consecuencia, la construcción en esas nuevas vías sería rápida.

Pero a ellos, ¿qué les importa esta cosa tan clara y tan sencilla?

Su argumento supremo consiste en que no se puede gravar más al contribuyente. Argumento totalmente falso, pues, por otra parte, nos dicen los contribuyentes que aceptan tal imposición siempre que el número de años sean ocho o diez y el empréstito de 2,5 millones de pesetas. O sea que tanto las derechas como los contribuyentes o fuerzas vivas están jugando al ratón y al gato con el hambre de cuatro mil o cinco mil familias. Que se aumente la décima de la contribución (permiéndome una aclaración; no se trata de aumentar una décima a lo que hoy rige, sino de conservar durante los años necesarios para la amortización la que se está cobrando, lo cual quiere decir que en realidad no hay tal aumento de nueva décima, sino conservación de la actual).

servación de la actual), es innegable que al existir 500 obreros que encuentran donde ganar ocho o diez pesetas diarias, este dinero no ha de servir para fomentar ningún anorro, sino para pagar a muchos caseros que hoy no pueden cobrar; para emplearlo en vestir, en alimentarse, en fin, para volver a los cajones de donde salió «la célebre décima». Esto significa una riqueza de ocho o diez mil pesetas diarias que se riega por la población y de la que sacan la mayor tajada los que más protestan, los tenderos de ultramarinos, de telas, propietarios de casas, de cafés, almacenistas de vinos, etc., etc.

Nosotros sabemos que no es éste el criterio de la mayoría de estos comerciantes y almacenistas, que si algunos de ellos adoptaron al principio una actitud de resistencia, fué porque se les hizo creer que sobre la décima actual iba a recargarse otra; pero al saber que no es así, y que tal décima ya está rigiendo desde el año 1933, se resignan, porque reconocen lo que ello significa para Santander en lo que se refiere al embellecimiento y donaire de población, al estar en perfectas condiciones sus calles, y el aspecto utilitario de que ese dinero se ha de quedar en Santander.

¿Qué clase de montañesismo tienen esos señores, que siempre salen con la misma cantinela, «mi dinero», «mi dinero», que además no es suyo? ¿Qué harían con su dinero si todos nos hiciéramos parados voluntarios durante cierto tiempo?

Esta cuestión del empréstito ha sido enfocada por estas fuerzas vivas por torpe derrotero. Abstenerse de concurrir al referéndum significa el deseo de que éste no saque el 30 por ciento de votación que exige la ley.

Bien; si éste es el deseo, no creo que lo logren; pero si lo logran, cuando esos miles que pululan hambrientos se acuerden que tienen perfecto derecho a exigir el cumplimiento de uno de esos mandamientos divinos y exijan «que comer», les diremos en el Ayuntamiento: Hemos hecho todo lo posible por aliviar vuestro mal; leed las notas de las fuerzas vivas, donde con más o menos literatura os negaban el pan. Id, id a ellos, que ellos lo tienen abundante, y casi todos son buenos cristianos.

F. LEIZA.

INFORMACION GENERAL

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento fué asistida en la mañana de hoy la joven de diecisiete años Regina Anco, domiciliada en la calle de Alsedo Bustamante, la que presentaba una extensa herida con desgarrar en el brazo izquierdo, que le fué producida por el automóvil de esta matrícula 3.636, conducido por don Felipe Pellón, que atropelló a la joven en la calle de Burgos.

Igualmente fué atropellada por una de las camionetas del Ayuntamiento Dominicana Coma Sañudo, de cincuenta y ocho años, la que sufrió una contusión con gran hematoma en la región frontotemporal, siendo también asistida en la Casa de Socorro.

La sesión municipal de mañana.

En la sesión que para mañana tiene anunciada la Corporación municipal, se despacharán, entre otros, los siguientes asuntos:

Beneficencia. — Proponiendo la aprobación de las bases para la formación del padrón de asistencia médica farmacéutica.

Ensanche. — Proponiendo un su-

ACUDID AL MITIN

Para informar a la clase trabajadora sobre la importancia de las elecciones del domingo, se darán los siguientes actos:

Día 14 del corriente, en la «bolera de Merino, en la Albericia, a las ocho de la noche, Cipriano González y Antonio Vayas.

El mismo día, en Nueva Montaña, tomarán parte Julio Sáiz y Roberto Alvarez.

El día 15, en Peñacastillo, Cipriano González y Antonio Vayas.

El día 16, en Cueto, Luis Goicuria y Antonio Vayas.

Es deber de todo buen ciudadano y de todos los trabajadores, acudir a estos actos, votando, en su día, por la realización del empréstito, cuyos beneficios son los trabajadores quienes los disfrutarán directamente.

LA DESVERGUENZA REINANTE

Siempre consideramos al lerrouxismo como una negación total de toda esencia republicana. La propia historia de este partido revela a través de sus nombres una ambición desmedida, cubierta ante el vulgo ignorante por un barniz demagógico que, en el fondo, no era ni es otra cosa que la máscara desvergonzada de su propia insinceridad.

Apenas asaltaron el Poder de la República estos facinerosos, se han repartido el botín sin pudor a ninguna clase, y, claro, ese reparto le tienen que hacer de acuerdo con aquellos que, al fin y al cabo sirvieron como instrumentos. Así vemos cómo en los altos puestos alternan en el reparto con agrarios y populares, todos antiguos monárquicos. Eso ocurre ahora con los llamados Jurados mixtos. La retitución de Largo Caballero hizo una selección a través de unas oposiciones reñidas en las que sólo salieron unos cuantos delegados e inspectores del Trabajo; pero, ¿ahora? Ahora se nombra a cualquiera, tenga o no tenga méritos, y sin oposición alguna, y se otorgan los puestos a los amigos de los ministros y a los amigos de aquéllos.

Se destituye de un plumazo a todos los presidentes de los Jurados mixtos, porque se sospecha que son socialistas o socializantes, suponiéndoles que caen del lado de la demanda obrera, aunque luego los patronos frente a frente con los obreros...

Coco «cree el ladrón que todos son de su condición», tiene el cinismo de ofrecer dos puestos a los socialistas, sin duda como favor, para que no protesten, y naturalmente, los socialistas, ofendidos en su propia fuerza, y sobre todo en su dignidad, rechazaron esa desvergüenza del lerrouxismo gilroblino, que se está revolcando actualmente en la mayor porquería, sólo comparable con la porquería de los tiempos monárquicos.

Hombres que os llamáis y que dijisteis ser republicanos al lado del lerrouxismo, ¿dónde tenéis la vergüenza política? ¿Qué queda de vuestro pasado?

Un antiguo republicano.

MICROFONO

«El Debate» ha estrenado una nueva rotativa, y el director canta las excelencias de la mecánica. ¡Setenta mil ejemplares a la hora! Mientras el órgano desafiado de los Jesuitas compra — ¡oh, los pobrecitos hijos de San Ignacio! — rotativas de último adelanto, la Prensa obrera no puede sostenerse, y son, por rara ironía, los periódicos que leen los creadores de esa mecánica que tanto maravilla al director de «El Debate».

Han puesto a la máquina el simbólico nombre de «Covadonga». A lo mejor, Dios les vuelve la espalda y cualquier día se llama esta rotativa «Carlos Marx». El mundo gira alrededor del sol, y también nosotros sabemos de hechos históricos.

El discurso del señor Azaña ha tenido la virtud de levantar las iras de la Prensa de derecha; sobre todo, sus palabras de elogio a Indalecio Prieto.

No, señor Azaña, no. Tiene que dedicarse usted a insultar a los socialistas. Es lo que priva, aunque todo el mundo sepa, como usted, que aun hay clases, y, singularmente, entre esa especie de hombres honrados, que pronto, en política, va a ser tan raro como un fósil de Minotauro. No elogie, señor Azaña, a los socialistas, que está expuesto a un atentado personal. Es mejor llevar el mando de una nación, haberse llamado «republicano» histórico, anticlerical hidrófobo, y, a la hora de la denuncia, concubinar con la clergalla más podrida española; y es mejor para éstos el aceptar ese concubinato, éticamente vergonzoso, que reconocer que existe en España un Partido al que no se le puede perdonar precisamente su denuncia, el deseo ferviente de mejorar a España, sin consultar con Roma. Cualquier día vemos al se-

ñor Lerroux recibido por Pío XI en la basílica de San Pedro. ¡Si no, el tiempo!

Don Marcelino Domingo, y dicho sea con todos los respetos, parece que no ha pasado por el hecho consumado de los dos últimos años. Sigue creyendo inocentemente que los republicanos van a hacer una revolución democrática, para servirse la calentita a los trabajadores.

No creímos tan inocente a don Marcelino. La prueba la tiene en su Reforma agraria, que suponemos no la conoce ni él mismo, que ha sido su padre. Doña Democracia ha salido una madrastra para los trabajadores, y creemos que, dentro de poco, será también para los republicanos, aunque sustenten las teorías de Pi y Margall. Los que han entrado al Parlamento del brazo de esa señora, se lo harán ver. Hay instituciones que pasan a ser mitos. La democracia va a matar a la democracia.

El señor Martínez Barrio ha dicho muy campechano que, tres horas discurso del señor Azaña, para decir eso... El señor Martínez Barrio se conoce que esperaba otra cosa; quizás esto: «El Gobierno debe usar de toda clase de violencia para ahogar la revolución. El Gobierno debe demostrar, como hasta ahora, su fuerza, su energía. El gobierno debe mover todos sus resortes en bien de la paz nacional, en la calle, donde sea; pero ahogando, aunque fuera en sangre, todo intento de protesta que pudiera traer el mando a los que gobernarán durante el «omniscio» — ¡es la frase! — bien de la feroz dictadura socialista.

¡Tres horas y no decir eso! Es realmente imperdonable. ¡Verdad, señor Barrio!

GOBIERNO CIVIL

¿Se deniega una manifestación contra la formación de la Gestora?

Al recibírnos hoy el señor Sánchez entregar las conclusiones aprobadas, Campomanes nos impuso haber recibido la visita de don Alberto López Dóriga, que fué a invitar a la autoridad para una comida que el Cuerpo Consular celebraría, y de todas las visitas recibidas, entre las cuales se ha hacia la del diputado señor Zamaniello, con los Sindicatos Católicos de Comillas, destacamos la de Juan Ruiz y Santiago Gallut, que en nombre de la Agrupación Socialista fueron a solicitar permiso para la celebración de un acto, a las ocho de la noche del próximo sábado, que seguiría una manifestación al gobierno para señor gestores?

El gobernador ha pedido se haga la petición por escrito, y ha dejado ver que no permitiría la manifestación, para que los gestores no irrumpieran en la digestión de la comida política.

Así da gusto gobernar, ¿verdad, señores gestores?

TEATRO PEREDA

Hoy, tarde, BAILE DE MÁSCABAS

Entrada de caballero, cinco ptas.

NOCHE:

BAILE DE! CIRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL

El jueves, tarde, de SEIS a DIEZ

GRAN BAILE EXTRAORDINARIO EN HONOR DE LAS COLONIAS

EXTRANJERAS Y CASAS REGIONALES

Último día de precios populares cuatro ptas. entrada de caballero

¿Qué dicen ante el plebiscito los de las chocolatinas, los de la calle del Arcillero y las fuerzas vivas? Que digan claramente al pueblo su criterio.

Por más que ya lo sabemos, porque públicamente lo han expresado algunos de ellos.

Así opinan:

Contra el empréstito... Contra la renovación de Santander, contra su higienización. Contra los obreros. ¡Oh, patrioterros del engaño, qué poco pensábais que el pueblo iba a tener esta participación tan directa en los problemas municipales! ¿Por qué no habláis ahora de los intereses de Santander?

DE LA PROVINCIA

Villacaciques

Carnavales

En Cabezón de la Sal ya no hay que preguntar por ellos, pues hace tiempo que pasaron a la historia. En Villacaciques tampoco ha habido nada, lo único que podemos referir tocante al Dios Momo, es que el alcalde accidental de este Villacaciques dictó un bando en el que entre prohibiciones hace, saber la siguiente: "2.º Vender escritos y entonar canciones que ofendan a la moral y al orden público y en particular a las

estas personalidades del régimen que impera, así como a las autoridades e instituciones militares".

Hacemos destacar esta prohibición porque nos ha hecho mucha gracia (es fruto del tiempo) el que digan que prohíben ofender a las altas personalidades del "régimen que impera" cuando de sobra saben todos los que habitan en Villacaciques que son ellos, los ediles villacaciqueses, los primeros que desearían que la República se convirtiera en monarquía. ¡Cuánto se escribe en los papeles!

Y puestos a hablar de carnavales, diremos que para el próximo domingo piensan salir unos cuantos muchachos de buen humor que formando una "cosa" que bien pudiéramos llamar Corporación municipal villacaciquesa celebrarán el día 18 sesiones extraordinarias en las principales calles de la población, dándonos a conocer todo cuanto se proponen hacer en bien de los sufridos vecinos de la vía de los caciques, los que tanto se desvelan y preocupan por los obreros sin trabajo.

Desearnos se lleven a cabo tales sesiones, de las que si nos dejan, daremos cuenta en LA REGION.

Listas electorales

Por reciente decreto se ha ampliado hasta el 4 del próximo marzo el plazo de exposición al público de las listas electorales, así como el plazo

Más no importa que los monárquico-cavernícolas de Villacaciques no quieran que los compañeros nuestros tengan derecho al voto, no, no importa, pues ya hoy en día no son triunfos las papeletas blancas, no, los triunfos de otra manera y no se quejen algún día los gobernantes de Villacaciques que se les miera con la misma vara que hoy nos miden a nosotros; no se extrañen que algún día suceda algo parecido a lo de Fuen

teovejuna porque ya el pueblo, ese pueblo que no reconoce por seres superiores a ninguno que se titule Señor del Gran Poder ni "Miss España", se cansa ya de tanta tomadura de pelo y de algo más que está en el saber de todos cuantos sufrimos las insolencias y flamenquerías de los gobernantes de la monárquica Villacaciques. M. de la Cotera

CARTELERA POLITICA

Juventud Socialista de Santander Concentración de Juventudes Socialistas en El Escorial.

Esta Juventud, aun cuando reconoce que para trasladarse a la capital de la República y tratándose de jóvenes obreros ha de ser un gran sacrificio, no duda (porque tenemos sobradas demostraciones de es) que sabrá como en otras ocasiones doblegar este sacrificio a nuestro impulso sabrá como en otras ocasiones doblegarlo solo por darnos el "gustazo" de presenciar el cacareado desfile fascista que se proyecta realizar por los que ilusamente pretenden destruir nuestros cuadros sindicales fuertemente unidos por nuestra disciplina proletaria.

Por tal motivo, el Comité de esta juventud abre desde esta fecha una inscripción en esta Secretaría, en la que se admiten cantidades parciales hasta un día antes de la fecha señalada.

En contestación a la bravuconería

reunión fascista.—El presidente, Eduardo Camons; el secretario, Luis rigo.

Cultural Marx - Lenin

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del cumardro artístico, que esta directiva ha acordado formar, pueden pasar por esta Secretaría de siete a nueve todos los días laborables.

Nuevo partido republicano

Ha quedado constituido en Madrid el Comité organizador del Partido Nacional Republicano que sigue las inspiraciones dadas por don Felipe Sánchez Román en su último discurso del Teatro Vivtoria.

En esta provincia se ha formado una Comisión organizadora que ya ha iniciado sus trabajos con gran entusiasmo y éxito y que provisionalmente, y en tanto que habilita local, apropiado, recibe las adhesiones para el expresado Partido en esta ca-

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Asociación Provincial de Obreros y Empleados de Agua, Gas, Electricidad y Similares

—Se ruega a todos los compañeros de la Sección Leblón acudan a una reunión que tendrá lugar mañana, miércoles, a las siete de la tarde, para tratar de un asunto de gran interés para esta sección.

Advertimos que si tomarán acuerdos con el número de compañeros que asistan.

—A los compañeros de la Sección de Talleres que tengan pendiente el pago de recibos se les advierte que se les da de plazo para la liquidación de los mismos hasta el 15 de febrero, teniendo en cuenta que pasada dicha fecha sin haber realizado el citado pago, causarán baja en la Sección. Los días de cotización serán los jueves y sábados de siete a ocho de la noche.

Sindicato de Oficios Varios

Este Sindicato convoca a junta general para el jueves, día 15, con el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, nombramiento de revisora de cuentas, contrato de trabajo de los cepilleros, ruegos, preguntas y proposiciones.

Comité Administrativo de la Casa del Pueblo de Maliano

Se convoca a los obreros y obreras

litamos y que como ciudadanos que aspiramos a la implantación de un régimen igualitario tenemos la obligación de oponernos por todos los medios a nuestro alcance a que esa prensa sea difundida por contribuir a todo lo contrario. Esperamos que todos los afiliados cumplan este acuerdo.

Asociación Montañesa de Inquilinos

Habiéndose confirmado plenamente por esta Directiva con relación a la visita que el sábado pasado hicieron al señor gobernador civil un grupo de señores que decían ser inquilinos y hasta pretendían obstentar una representación; debidamente informados sobre el particular podemos hacer hoy público que dichos señores (ni no todos) en su mayoría, eran propietarios de fincas urbanas, que se abrogaban una representación indebida, y según nuestros informes usando de procedimientos poco correctos.

La Directiva de esta Asociación de Inquilinos, recomienda a todos los asociados e inquilinos en general, se abstengan de hacer el juego a señores caseros, y llegado que sea el momento, daremos a conocer al señor gobernador civil el criterio de esta Asociación que representamos en relación con el proyectado aumento de tarifas de agua que ha de estar en consonancia con los intereses que defendemos.

Por la Directiva. — El secretario, C. DE GOYA.

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Sección de Poeses.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieran poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización otras veces, en casos como éste, todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana, manifestándoles que no tienen sus carnets como es debido, porque no saben dónde poderlos arreglar, y se ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible, por tener que pasar al libro de este año los asientos correspondientes.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Santander

Anúnciase en el "Boletín Oficial" de la provincia, la instalación de un motor de 1 HP. para accionar una máquina pulidora y un hornillo para fundir metales en un taller de pequeña mecánica, sito en la calle de Alonso Gullón, número 34, bajo (calle particular), propiedad de don Florencio Zapico.

Santander, 24 de enero de 1934.— El alcalde, ELEOFREDO GARCIA.

Sociedad Anónima para el Abastecimiento de Aguas de Santander

En cumplimiento del artículo 24 de los Estatutos de esta Sociedad, y por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria, que se celebrará el 24 de febrero, a las once de la mañana, en el domicilio de la misma, calle de Castelar, número 7, entresuelo derecho, para deliberar sobre los asuntos señalados en la orden del día que a continuación se publica y en el caso de no reunirse número suficiente de acciones para la celebración de la junta ordinaria, tendrá lugar a continuación la subsidiaria correspondiente, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 26 de los Estatutos.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 de los mismos, los señores accionistas podrán recoger en Secretaría, hasta las dieciocho del día 23, las respectivas papeletas de entrada, previo depósito de las acciones o documentos que acrediten su depósito.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y discusión de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1933. 2.º Autorización al Consejo para la continuación, en el momento que estime más oportuno, de las obras a que se refiere el convenio celebrado con el excelentísimo Ayuntamiento y aprobado por éste en sesión de 23 de marzo de 1933. 3.º Renovación de un consejero por turno reglamentario. 4.º Nombramiento de tres consejeros suplentes. 5.º Nombramiento de tres accionistas que formen la Comisión revisora de cuentas del presente año social.

Santander, 12 de febrero de 1934.— El presidente, FRANCISCO PEREZ VENERO.

Alcaldía de Santander

El próximo día 15, a las seis de la tarde, se verificará en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento los ejercicios de la oposición para cubrir las vacantes de oficiales: mecánico especializado en motores de explosión y forjador de los talleres municipales.

Santander, 10 de febrero de 1934.— El alcalde, ELEOFREDO GARCIA.

Diez Grandes Bailes de Máscaras en el SALON VICTORIA

ORGANIZADOS POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

LOS DIAS 13, 15, 17 Y 18 DEL CORRIENTE MES DE FEBRERO

Grandes regalos a todos los concurrentes.—Elección de Miss Carnaval 1934

Table with ticket prices for 'Diez Grandes Bailes de Máscaras en el SALON VICTORIA'. Columns include 'PRECIO DEL BILLETE DE CABALLERO' with sub-columns for 'TARDE' and 'NOCHE', and 'Entrada por la calle de Barcelona'. Dates listed are Martes 13, Jueves 15, Sábado 17, and Domingo 18.

para la rectificación del Censo electoral.

Por consiguiente, todos aquellos que tengan interés en que sus nombres figuren en citadas listas, pueden pasarse por el Ayuntamiento y caso de no estar incluidos hacer la correspondiente solicitud de inclusión ante el secretario de Municipio. Nosotros nos ofrecemos voluntariamente a todos cuantos camaradas deseen que se les haga dicha solicitud.

Por cierto que nosotros hemos estado viendo esas listas y hemos podido ver que "no son todos los que están, ni están todos los que son". Partidarios de la caverna o sea del servilismo de los caciques monárquicos agrarios, todos; partidarios del caciquismo, pognísimos, por no decir a aquellos que no podía negárseles el derecho al sufragio, porque entonces se armaba la de Dios es Cristo.

la o fanfarronería del diputado por Santander señor Valiente, esta Juventud hace constar que solicita el uso de honor en esa tan cacareada

Los bailes del Victoria

Hoy se celebrará uno popular, a tres pesetas la entrada de caballero

El éxito sin precedentes de la orquesta FOX y de la Banda de música que anima los bailes del Victoria, ha hecho que el baile de ayer tarde fuera algo verdaderamente formidable de alegría y de diversión.

Y como los organizadores quieren que esa alegría y esa animación no decaigan un instante, han decidido que el baile de máscaras de esta tarde sea popular, al precio de TRES PESETAS la entrada de caballero, y autorizándose la entrada, durante la primera hora, a las jóvenes que quieran asistir a la fiesta carnavalesca con traje de calle.

No se puede dudar, pues, del enorme éxito del baile de esta tarde, al que concurrirá un número incalculable de mascaritas y de muchachas sin disfraces, deseosas de pasar una tarde deliciosa a los acordes de los chicos de la FOX, que se han superado así, mismos, según pueden decir los asistentes a los bailes de estos días.

El baile de la noche, exclusivamente de máscaras, también tendrá como precio único para los caballeros el de TRES PESETAS.

pital, Paseo de Pereda, 16, entresuelo, de diez a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

JUVENTUD SOCIALISTA

Se pone en conocimiento de los camaradas que no hayan recogido el carnet, la obligación que tienen de hacerlo, pudiendo verificarlo los martes, jueves y sábados, de siete y media a nueve de la noche, en la Secretaría de esta Juventud. Se ruega lo hagan a la mayor brevedad posible.

De quintas

Con motivo de celebrarse el próximo domingo, día 18, el plebiscito acordado por el excelentísimo Ayuntamiento, a cuyo efecto serán utilizados los locales de las escuelas municipales en que se vienen efectuando las operaciones de quintas, se pone en conocimiento de todos los mozos del reemplazo actual, que ya han sido citados por medio de papeletas, que para ser tallados y reconocidos deberán presentarse en los locales que a continuación se detallan en lugar de hacerlo en los que indican las papeletas que han recibido.

Primera sección. — Acudirán al sitio que indican las papeletas o sea al Excmo. Ayuntamiento.

Segunda sección. — Acudirán al local de la Federación Patronal Montañesa, sito en la calle de Calderón, número 7, segundo.

Tercera sección. — Acudirán a los tabaiones números 3 y 4 de la Feria de Muestras.

Cuarta sección. — Acudirán a la Escuela Nacional del pueblo de San Román.

alpargateras de este pueblo a una reunión extraordinaria para tratar un asunto de gran interés para dichos obreros, que se celebrará mañana, miércoles, día 14, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda en dicha casa, celebrándose la reunión y resolviéndose los asuntos a tratar con el número de compañeros que asistan

Sociedad de Vendedores y Repartidores de Periódicos

Teniendo conocimiento esta junta directiva de la próxima aparición del periódico fascista "F. E.", hace saber a sus afiliados que deben abstenerse de venderle por tratarse de un órgano que con sus campañas contribuye al descrédito de las instituciones democráticas y de las organizaciones obreras de la Unión General de Trabajadores en la que mi-

Concert :-: MAIPÚ :-: Café

CORSTA DEL HOSPITAL, 4 EL MEJOR PROGRAMA DE VARIETES

EXITO EXITO EXITO

ISABEL LOSADA SIMPATICA BAILARINA

Colosal éxito de la guapísima y escultural canzonetista frívola ELENITA VALVERDE

Próximamente, cambio de programa, con tres sorprendentes DEBUTS, lo mejor que se ha presentado en esta clase de Espectáculos de Santander.

Domingos y días festivos cinco secciones, 6-7-10-11-12

Todos los días secciones a las 7,30

Gran Kursaal «La Tierruca»

SECISMUNDO MORET, 7. Teléfono, 35-32. SANTANDER

Próximos grandes debuts de

LABELIN CARDONA CANZONETISTA

ANITA JOVELLANOS GRAN ESTRELLA DE BAILE

MARUJA DE ARAGON ESTRELLA DE LA FRIVOLIDAD

Todos los días martes 10, 11 y 12 noche. SUPERTANGO: once y media noche. Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Don Alejandro Lerroux, alberga un criminal propósito hacia la clase trabajadora, a quien acecha en sus movimientos para pulverizarla con el plomo gubernamental. La Historia escupirá a todos los radicales que se alimentaron del pueblo para ascender al Gobierno y empezar su traición.

¿Dónde está vuestro republicanism? Solamente sois lobos hambrientos que bajáis a las Gestoras, a los Jurados Mixtos, a donde haya que comer. sin importaros que habéis desencadenado las iras del proletariado, arrojándole a la revolución.

SERAIS LOS PRIMEROS EN MORIR

CINEMA DEPORTIVO

LA JORNADA DEL DOMINGO

Después de la jornada del domingo, el derrumbamiento del Arenas puede considerarse como irremediable y definitivo. Ya ni el buen Jeseo de sus partidarios, entre los cuales nos contamos, ni la imaginación de los más optimistas puesta en movimiento para bajar las posibilidades de salvación, pueden tener el hundimiento del ex campeón de España.

Hasta ahora había podido escribirse en la prensa bilbaína que todavía no se había dicho la última palabra sobre la posición del colista y que aun cabía esperar de la raza vasca el esfuerzo gigantesco necesario para dejar el farolillo en otras manos. El Betis, haciendo lo que pudo hacer y no hizo el Racing en el campo arenero, ha aventado todas las esperanzas. El mal es irreparable. De aquel Club tan temible, que siempre tenía en jaque a los ases, dominándolos por codicia y vencidos por voluntad, solo queda el recuerdo de sus triunfos y la incapacidad de renovarlos.

El Arenas representa a un pueblo demasiado pequeño para sostener un equipo de la potencia que requieren estas luchas ligeras. Sus escasas fuerzas fueron, poco a poco, absorbidas por las necesidades de las grandes urbes, empezando por la capital vizcaína, que tanto ha contribuido a destruir el team guetotarra, llevándole las más firmes bases de sustentación, en colaboración con otros Clubs más poderosos que el modesto arenero, que le han ido despojando también de sus más destacados elementos.

Este final era irremediable, por lo tanto. El Arenas ha sido una potente fragua de jugadores, de energías deportivas, de hombres de magnífico vigor y de admirable temple. Ha producido mucho, pero apenas lograba la forja, ha tenido que pagar su pobreza dejándose arrebatar sus productos. No le han vencido los resultados adversos de los encuentros que ha perdido, sino los "ismos" fratricidas de la afición vasca, dejándole de prestar su apoyo y poniéndole en este doloroso trance de hundimiento. Los Clubs poderosos, dejándose llevar de

sus instintos ególatras que los empuja a una superación constante de vitalidad, conseguida a espensas de los demás, y que hizo de la cantera guetotarra una explotación provechosa para sus ambiciones de una parte, y, de otra, la indiferencia del público bilbaíno para cuanto sucedía en la Sociedad de Ibañondo, han ido tejiendo la trama de este drama deportivo de la agonía de un club y de su muerte a manos de tantos factores reunidos.

Claro es que tras de esta muerte,

esperamos la resurrección, porque aun tenemos fé en los destinos del simpático equipo del Abra y confiamos en verle levantarse de sus propias cenizas y volar muy alto, hasta recuperar sus glorias pretéritas y seguir viviendo con el prestigio que tenía cuando al nacer la Liga le fué reservado el puesto de honor a que le daba derecho su brillante historia.

Mas lo cierto es que a la hora actual el Arenas, como el Deportivo Alavés, en la temporada anterior,

han tenido que pagar el tributo de su pobreza. Tanto uno como otro fueron nodrizas de los clubs poderosos, y cumplida esa misión no les resta nada que hacer ya.

Si por el lado de la cola puede considerarse el torneo de la Liga acabado virtualmente, por el extremo opuesto tampoco es fácil que puedan producirse fenómenos capaces de provocar sorpresas que cambien el resultado ya previsto. El triunfo obtenido por el Madrid, llega un poco tarde para alterar el semblante de esta jornada y no ha de tener otra trascendencia que la de facilitar los sueños de los hinchas madridistas, que, como todos los hinchas de todas las Sociedades deportivas, no despiertan hasta tropezar con el cadáver de sus ilusiones.

Otra cosa sería de haberse llevado del Sarriñero la victoria que no pudieron arancar del más íntimo equipo que lo impidió. Aquel día, el Racing, en un alarde de entusiasmo, hizo más por el Athletic que por sí mismo y con su triunfo sobre los madrileños regaló a Vizcaya el título de campeón. Sin la cooperación montañesa, en efecto, la posición de los llamados campeones quizás estuviera en estos momentos un tantico comprometida, pese a su gran ataque y al esfuerzo incomparable de la línea media, que debe ser acoplada, según leemos todos los días, en el once representativo de España en el campeonato del mundo.

Por lo visto, el domingo los leones de San Mamés fueron mansos cordelillos, incapaces de batir a Zamora, al que daban ya muchos por jubilado inevitablemente. No lograron reproducir su famosa hazaña contra los resto smortales del Arenas, sin duda por haber agotado en aquellas salvadas las provisiones. Esta vez no han estado ni siquiera a la altura de los equipos ingleses... cuando juegan en inglés.

Para el Racing, la derrota de Atocha tiene la escasa trascendencia de la pérdida de un puesto, pérdida momentánea que se reparará el domingo próximo, si nuestros chicos se empeñan de verdad en ello.

Kiek

TRABAJADOR:

Toda base de capital ha pasado por tu mano. Tú confeccionaste las máquinas que sustituyeron brazos de otros compañeros. Tú arrancaste a la tierra toda la riqueza que mueve al mundo. Tú elevas edificios, mueves la máquina burocrática, y sobre tí estriba el desenvolvimiento del burgués, hasta para vestirse; y por si fuera poco todo esto, das hijos para la guerra y para sostener el orden público. En cambio, a tanto producir y conducir, te hallas hambriento.

¿Has pensado que se hará en el mundo lo que tú quieres? ¿No piensas que tú mueves el mundo y otros pasean y rien?

Forasteros:
Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA

BAR RAMALES
Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.
SABADOS Y DOMINGOS, CALLOS
Eduardo Botija Peña Herborn, 3 SANTANDER
No dejéis de visitarlo.

¿Queréis beber un buen Vino de Rioja, saborear un riquísimo Vino Blanco y tomar un estupendo Café Exprés?
VISITAD EL
Bar Viña B
CALLOS, LOS DOMINGOS
Travesía Hernán Cortés, 9
Frente al Mercado del Este
TELÉFONO No. 26-11

Oficina local de Colocación obrera y defensa contra el paro

ENSEÑANZA, NUM. 3

Pone a disposición de los señores atroneros:

Bordadoras, canilleras, sastres, regadoras, criadas de servicio, contables, peritos mercantiles, taquimecanógrafos de ambos sexos. cañeras, auxiliares de oficina, chicos de oficina, obreros ganaderos, jardineros, hortelanos, confiteros, pasteleros, panaderos, metalúrgicos, hojalateros fontaneros, hojalateros atoneros, instaladores de calefacción y saneamiento, vidrieros, caneros, albañiles, batidores, obreros de hormigón armado, estuquistas, carpinteros, pintores decoradores, ebanistas, tapiceros, tallistas, colchoneros, barrenadores, peones maderadores, embaladores de muebles, peones en general, aprendices en general, obreros del arte de imprimir, fotógrafos, chauffeurs, lavacoches, pintores de coches, ordenanzas, corpadores, porteros, fogoneros marítimos y terrestres, cocineros, electricistas, mozos de almacén, dependientes de comercio en general, tonos, intérpretes y profesores de enseñanza particular.

¡Trabajadores! El día 18 debéis votar por el empréstito, que permita al Municipio incrementar las obras e impulsar la Beneficencia. Todo será en beneficio vuestro. La oposición de las minorías de derecha, así lo compruebr.

Nunca estuvieron al lado vuestro. Si se tratara de regular algún palacio a alguna reina, todos los sacrificios serían pocos.

Asco debe de daros.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floresnes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.

Teléfono, 36-43 - SANTANDER

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar,
de producción española

Representante general en Santander: **Casa Musicator**

Gramófonos y discos

Conserve su estómago comiendo el aceite que expende HIJO DE ANTONIO TAZÓN Son los mejores por su pureza.

Variado surtido en conservas de pescados
Especialidad en bacalao selecto

HIJO DE ANTONIO TAZÓN
SEGISMUNDO MORET, 9

y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59

TELÉFONO 17-37

Se vende rápido y es servido a domicilio.

Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPANEROS:

Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudir a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

CAMARADA:

La desvergüenza de los políticos han irritado a las masas. Te hallabas aún feliz con el hambre que pasas, con el frío que te azota, con la injusticia que te envuelve. ¡No querías revolución! Sin embargo,

has de hacerla,

No basta a Lerroux el Gobierno, los Jurados mixtos, las Diputaciones, la Banca, el botín. ¡Quiere más aún! Quiere establecer el derecho de pernada nuevamente, como si no existiera este rubor de la civilización en las muchas compañeras que presian servicio en talleres, donde el patrón las acecha taimadamente.

¿Hasta dónde ha de llegar tu paciencia?

BAR "LA BODEGA"

Especialidades en Vinos Blancos y Tintos. - Riquísimo Café Exprés.
Tapas variadas.

Puerta la Sierra, 4.

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS

Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia TERPSICORE
Director: Agustín Ganza
SAN FRANCISCO, 6, 1.º

Talleres electromecánicos

E. GANZA Perito industrial
SUCESOR DE MORA
Estudios técnicos - Trabajos topográficos - Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Especialidad en motores «Disels», Turbinas hidráulicas, etc. etc.
Montaje de centrales eléctricas

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS
San Ferrando, 42 - Telf. 16-37

SANTANDER

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12
Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días.
LAZARO MARTINEZ, propietario.



SANTOÑA

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Lo que dice "El Socialista" en torno al discurso del señor Azaña

MADRID. — Todos los periódicos dedican hoy grandes espacios a comentar el discurso pronunciado el domingo último en el Cine Pardiñas por el ex presidente del Consejo de ministros y ex ministro de la Guerra, don Manuel Azaña.

"El Socialista", por su parte, recogiendo el discurso del jefe de Acción Republicana, dice que en la mentalidad del señor Azaña se ha apreciado un cambio, toda vez que con sus palabras no parece hoy el ex presidente del Consejo de ministros que sea el parlamentario cien por cien de la época de las Constituyentes.

Es natural que el señor Azaña se produzca en estas circunstancias de esta manera, pues desde entonces acá han ocurrido muchas cosas.

El señor Azaña se ha ocupado en su discurso de los difíciles problemas y de las amargas circunstancias por que atraviesa la República, y separa y divide éstas en tres jerarquías, siendo la fundamental de éstas la relacionada al proceso constitucional.

De las agresiones que padece hoy la Constitución es necesario apelar ante la República, pero está embargada en otros asuntos, no puede o no quiere contestar al llamamiento que se le dirige.

Agrega que el señor Azaña no puede hacerse ilusiones en los actuales momentos, y dice que de sobra sabe los motivos y no tiene otro remedio que reconocer que perdida la esperanza en las dos jerarquías expuestas, no le queda otra que la tercera, que es la de la voluntad del pueblo, que aún no se ha levantado para exponer lo que desea.

Sabe el señor Azaña, como lo saben los que gobiernan y lo conocen aquellos que encubiertamente quieren apoyar el régimen, que falta por exponer la voluntad del pueblo, que es la única que aún no ha hablado, que es además la única dispuesta a dar la cara y poner en marcha el futuro, ese futuro de quien todavía nadie ha venido hablando, ese futuro de la justicia social.

De haber pronunciado el señor Azaña su discurso en el Parlamento, hubiera quedado maltrecha la situación de la Cámara, dice "El Liberal"

MADRID. — Así como los demás periódicos se dedican a comentar el discurso del ex presidente del Consejo, señor Azaña, "El Liberal" se ocupa también del mismo discurso, y dice que por parte del Gobierno ha sido un grande desacierto la prohibición de que fuera radiado.

Si el señor Azaña hubiera pronunciado su discurso ante el micrófono y hubiera sido escuchado por la mayoría de los españoles, la lección hubiera sido menos dura para el Gobierno.

Por haber pretendido acallar la voz de un ex presidente del Consejo de ministros de la República al impedir que el discurso fuera radiado, se ha multiplicado la curiosidad: claro es —añade— que lo ocurrido con el discurso del Cine Pardiñas ha venido a demostrar una vez más que el discurso de todos los oradores el que mejor suena es el último, y esto ha ocurrido en el caso del discurso del señor Azaña, sin que por ello queramos decir que los anteriores hayan desmerecido a nuestro criterio, sino al contrario, pero las palabras del último orador son las que mejor huella dejan en el espíritu de los que escuchan.

Las discrepancias entre el Reich y la Iglesia

BERLIN.—Los periódicos conceden extraordinaria importancia a la entrevista celebrada ayer entre el canceller Hitler y el cardenal arzobispo de Colonia, monseñor Schulte.

En los círculos oficiales declaran que Hitler escuchó con vivísimo interés al cardenal, y con tanta benevolencia y buen deseo, de que al quejarse éste de algunos conceptos del último discurso, se apresuró Hitler a darle una satisfacción.

La conversación, más que a las dificultades básicas sobre las que ahora se negocia con el Vaticano, se refirió a los contratiempos y sufrimientos que la Iglesia viene padeciendo, en general y particularmente desde hace unos días en Rhin. Allí se ha declarado a las Asociaciones católicas, a las que no se deja materialmente respirar. La Policía secreta del Estado, organismo que, bajo el ministerio de Goering y la dirección de Diel, se extiende por todo el Reich, efectúa su fiscalización en cualquier clase de reuniones.

Se daba el caso de que el órgano nacionalsocialista "Voelkische Beobachter" publicaba ayer por la mañana la noticia de la detención y proceso de un sacerdote católico, Aquisgran, por haber impugnado el último discurso de Goebbels, noticia que comentaba con un cuarto de columna.

El Gobierno austriaco lanza un manifiesto al pueblo en el que dice que es dueño de la situación

VIENA.—El Gobierno ha acordado por unanimidad designar al señor Schmitz comisario representativo del Gobierno en la capital vienesa. Dicho señor venía desempeñando la cartera de Previsión Social.

Entre los acuerdos adoptados por el Gobierno, figura como uno de los más esenciales el haber disuelto el Consejo municipal de la capital, y, al mismo tiempo, declarar la disolución de la Dieta de Viena.

El Gobierno federal ha ordenado, asimismo, la disolución de los Ayuntamientos de Lintz y Steyr, nombrando para ello los oportunos comisarios.

A las doce de la noche el Gobierno ha lanzado un llamamiento al pueblo, diciendo que, una vez sofocado el intento revolucionario promovido por los socialistas, se ha hecho dueño de la situación, siendo por tanto la tranquilidad absoluta.

Una fiesta de aviación

BARCELONA.—Para conmemorar el 24 aniversario del primer vuelo realizado en España, los elementos de aviación organizaron y celebraron en el Hipódromo una gran fiesta, a la que asistió mucho público.

Se desarrolló un amplio programa, con aparatos y vuelos de toda clase, restando alguna brillantez a la fiesta la ausencia del señor La Cierva, que había prometido tomar parte en el festival con su autogiro, y no se presentó.

Data por terminada la huelga general, se restablece la calma

BILBAO.—Después del paro de veinticuatro horas, mantenido ayer por los elementos obreros, hoy se han reintegrado todos los trabajadores a sus puestos, siendo la normalidad absoluta en la villa.

Los comercios han abierto sus puertas, como de costumbre, sin que hayan sido molestados por nadie.

Los tranvías han circulado sin ser protegidos por la fuerza pública, como en el día de ayer, y el aspecto de la población es de completa tranquilidad. Pero, sin embargo, los guardias del Cuerpo de Seguridad continúan prestando servicio por las calles, armados con tercerolas.

Esta mañana se hizo circular el rumor de que en Baracaldo habían ocurrido incidentes de gravedad, y se aseguraba que entre la fuerza pública y los obreros habían ocurrido algunas refriegas, en las que habían resultado algunas personas heridas; pero, personados los periodistas en aquel lugar, han podido desmentir los rumores, toda vez que todos los obreros que ayer secundaron el paro, se habían reintegrado en la mañana de hoy a sus respectivas faenas.

La nota del ministro del Trabajo relativa a la huelga de la Construcción

MADRID.—De madrugada, el señor Martínez Barrio conversó con el ministro de Trabajo. Este facilitó a los periodistas una nota, en la que expone que el Gobierno ha hecho cuanto ha podido para evitar la huelga del ramo de la construcción, declarada ya, y que continúa haciendo gestiones conciliadoras, procurando la concesión de los beneficios de la semana de cuarenta y cuatro horas, y que ésta se generalice cuanto antes en beneficio de todos los obreros, ya que hay varias secciones del ramo de la construcción que no gozan de esa reivindicación.

También se preocupa el Gobierno de proporcionar trabajo a la mayor cantidad posible de obreros en las obras de realización inmediata. Por todo esto, el Gobierno espera una colaboración transigente entre las partes litigantes, colaboración que redundaría en beneficio de ellas mismas y de la sociedad española, contribuyendo a un sosiego, sin el cual es imposible llevar a cabo ninguna obra progresiva y fecunda.

Propone también el ministro, para la solución de la huelga, el reintegro inmediato de todos los trabajadores despedidos en las Empresas Ormaeche y Fomento de Obras y Construcciones, mientras una Comisión arbitral de técnicos comprueba la capacidad o no capacidad de trabajo en las referidas Empresas. En caso de que se demuestre esa incapacidad, los obreros aceptarían la decisión de despido en los términos justos que aconsejan las perentorias circunstancias.

Sentencia absolutoria para dos dirigentes del Ramo de la Edificación

MADRID.—Con ocasión de la vista ante el Tribunal de urgencia de la causa contra el vicepresidente y el secretario de la Federación local del ramo de la Edificación, con motivo de un manifiesto que el fiscal estimó injurioso contra el Gobierno, acudió a los alrededores de la Audiencia una masa de obreros que no bajaría de cuatro mil.

Las autoridades adoptaron grandes precauciones.

Al conocerse la sentencia absolutoria para los procesados, los obreros se disolvieron sin que se registrara ningún incidente. El defensor, señor Bugeda, fué muy felicitado.

El Tribunal reconoció las afirmaciones sostenidas por el señor Bugeda, de que el referido manifiesto no constituía injuria para el Gobierno, sino que era un documento alentando al mismo para que resolviera el conflicto planteado en el ramo de la construcción.

La U. G. T. de Palencia acordó declarar la huelga general anoche a las doce

PALENCIA.—La Federación local de Sociedades obreras de Palencia dirigió ayer un manifiesto a todos los trabajadores recomendándoles se declararan en huelga por solidaridad con los trabajadores en paro forzoso y los de la industria textil.

Entre las peticiones que se habían formulado figuraban las de que en las obras del nuevo Hospital provincial fueran colocados todos los obreros necesarios para llevarlas a efecto, y que por la Diputación provincial se diera a los contratistas de las mismas toda clase de facilidades económicas, para que éstos puedan activar los trabajos con la urgencia que se requiere, ya que la adjudicación de los últimos pabellones está sometida a un trámite interminable.

También se pide que, por la Jefatura de Obras públicas de la provincia, se realicen cuantas obras estén en proyecto, y se exija de los contratistas de otras que las

realicen con mayor número de obreros que los que tienen ocupados en la actualidad.

Atendiendo los trabajadores el llamamiento dirigido, en la mañana de hoy dió comienzo el paro general, que ha sido absoluto.

Por su parte se reunió en las primeras horas de la madrugada la Federación de Comerciantes, que acordaron abrir las puertas de sus comercios prometiendo prestar el oportuno servicio de vigilancia, con el fin de que el orden no fuera interrumpido.

Las medidas dispuestas por el gobernador civil han sido realizadas, pero ni los trabajadores han acudido a fábricas, obras y talleres, ni tampoco los dependientes han acudido a sus comercios respectivos, siendo servidos éstos por los dueños y familiares de los mismos.

El cadáver de Stawisky ha sido inhumado

CHAMONIX.—Ha sido inhumado en el pequeño cementerio de Chamonix el cadáver de Stawisky.

Los familiares de Stawisky habían solicitado su traslado a París, pero dada la situación social y las autoridades prefirieron denegar la petición.

Un grupo de maleantes intentaba un atraco de cien mil pesetas

SEVILLA.—La Guardia civil del puesto de Nava de la Concepción ha realizado un importante servicio al detener a cuatro conocidos maleantes, que intentaban llevar a cabo un importante atraco en la casa de un particular.

Los detenidos por la Guardia civil se llaman Eloy Samuela, de veintisiete años; Juan Morillas, de treinta y dos; José Urquiza, de veintiséis, y Manuel Durán, de treinta.

A todos los detenidos les fueron ocupadas diferentes armas, y por sus declaraciones se sabe que enentrándose los cuatro en Alcalá de Guadaíra, el detenido Eloy Samuela les propuso un atraco a la casa de un particular, por saber que en ella se guardaban alrededor de veinte mil duros.

Entonces el detenido Durán les facilitó las armas para llevar a cabo el atraco, y para no confundir sospechas al vecindario se alejaron de Alcalá de Guadaíra, realizando los guardias la detención de los mismos en el pueblo de Nava de la Concepción.

Todos los detenidos han sido puestos a disposición del Tribunal correspondiente.

Lo que dice Belmonte sobre la situación social en España

PARIS.—Se encuentra en esta capital el popular empresario de plazas de toros don Eduardo Pagés, que viene a entrevistarse con el diestro Juan Belmonte, para ultimar los pormenores sobre contrato de corridas en que habrá de intervenir el afamado diestro trianero.

También espera el señor Pagés en París la llegada del diestro Ortega, que, como se sabe, se encuentra de regreso después de su temporada en los ruedos de Méjico.

Hablado Juan Belmonte con los periodistas sobre situación social en España, les ha dicho que para él evitarse disgustos con los comunistas, las fincas que posee en la provincia de Cádiz las tiene cedidas a los comunistas, concediéndoles el cincuenta por ciento de los beneficios, pero que, sin embargo, después de haber procedido de esta manera no le extrañaría nada que de un momento a otro sus mismos obreros le reclamasen la socialización completa de la tierra, a lo que él por no disgustarles accedería.

Los obreros de la Junta de Obras del Puerto, anuncian la huelga para el próximo jueves

GIJON.—Se han reunido en asamblea los obreros afiliados a la Asociación de Empleados de la Junta de Obras del Puerto, habiendo acordado presentar el oportuno oficio de huelga para el próximo día 15, en el caso de que para esa fecha no les haya sido satisfactoria la gratificación extraordinaria concedida, y correspondiente al ejercicio del año 1931.

También se han reunido anoche en la Casa del Pueblo las secciones obreras, anunciando su propósito de huelga en el caso de que las empresas patronales no accedan a las mejoras y peticiones que desde hace tiempo tienen formuladas.

Un socialista agredido a tiros por un núcleo de monárquicos y fascistas

GRANADA.—Se sabe que el veterano luchador del Partido Socialista, Joaquín Antúnez Morales, ha sido víctima de una cobarde agresión cometida por un grupo de desconocidos, a quienes se supone pertenecen a las fracciones políticas de monárquicos y fascistas.

El señor Antúnez Morales regresaba a su domicilio, después de haber tomado parte en un acto público realizado en la provincia, utilizando un automóvil del servicio público.

Cuando el coche se aproximaba a la capital, en un lugar apartado, fué víctima de una cobarde agresión, llevada a cabo por un grupo de desconocidos que, apostados tras unos árboles, hicieron repetidos disparos contra el vehículo.

El chofer, sorprendido por lo inesperado de la agresión, aceleró la marcha del auto, logrando entrar en la población, sin que ni él ni el señor Antúnez fueran lesionados por las balas.

El señor Antúnez Morales dió cuenta del atentado que se acababa de cometer contra él y puso a disposición del Juzgado varios anónimos, en los que se le anunciaba que, de un momento a otro, le ocasionarían la muerte.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

SOLABRADOR DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes de Trabajo

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.

Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS Libretos de ahorro. Cuentas corrientes e impositivas a plazo. Las libretas de ahorro de este establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursales, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

EN MADRID LA REGION

Se vende solamente en el kiosco de

Don M. Ontañón

ALCALA (Frente a Las Calatravas)

"LOS GABRIELES"

Bar Restaurant CASA UNICA EN RESERVADOS

Todos los días variación de comidas Abonos económicos.

Comida clásica todos los días Precios módicos

General Espartero, 1 y Peñabazosa Teléfono 29-73.

María Lisarda - COLISEVM

Hoy, martes de Carnaval, tres funciones a precios extraordinarios

A las 4.15, butaca, 1,25 y 1,00 - A las 7.15, butaca, 1,75 y 1,50

A las 10.30, butaca, 1,25 y 1,00

Ultimas exhibiciones de la revista espectacular

¿ES ESTO AMOR? TE CONCIERTO, DESDE LAS SEIS

Mañana, miércoles, FEMINA TODO LO CONDENA

Un petardo en la Coruña

LA CORUÑA.—Esta noche, en unos almacenes de cereales, propiedad de Saturnino Nieto, estalló un petardo que causó daños.

Se cree que el atentado obedece a represalias por parte de los obreros de la construcción, por ser el dueño de los almacenes uno de los dirigentes de la Asociación patronal, que se significó en la pasada huelga.